

El Día de Palencia

PALENCIA
LUNES
18
JULIO 1936
Año 47.-2.ª época
Núm. 14.926

REDACCION
Canalejas, 1
ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15
Apartado 34
Teléfono núm. 8

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

Julio 1936

Julio 1936

AL INICIARSE EL TERCER AÑO TRIUNFAL, TODOS LOS ESPAÑOLES VITOREAN A SU CAUDILLO

FRANCO

EL ALZAMIENTO NACIONAL MOVIMIENTO POPULAR AUTÉNTICO

Por A Santos y Pastor.

Después de las elecciones de febrero de 1936, España quedó dividida en dos: los amigos de Rusia y los amigos de España. De un lado el marxismo con su revolución de tipo internacional, negando la Patria, y de otro los españoles amantes de su país que no querían verse presos del bolchevismo ruso.

Y hoy podemos decir Franco vence porque España es inmortal. La bandera nacional ondea hoy por tierra, mar y aire levantado por el gran corazón de los hijos de España...

Misa de campaña

Esta mañana a las once y media, como estaba anunciado, tuvo lugar en el Paseo del Salmoriente una solemne misa de campaña.

Desde momentos antes de la hora señalada se encontraba en las amplias avenidas numerosas y disunguida concurrencia. Momentos después llegaron las dignas autoridades, entre las cuales recordamos al excelentísimo señor general Ferrer, una representación del gobernador militar, excelentísimo señor gobernador civil, excelentísimo señor Obispo de la diócesis, ilustrísimo señor delegado de Orden Público, alcalde, presidente de la Diputación, coronel de Intendencia, teniente coronel de Caballería, jefe de la Milicia nacional y jefe local de Falange Española Tradicionalista, en representación del jefe provincial. También vimos numerosas representaciones de entidades y corporaciones.

La misa fue oficiada por don Fortunato Aparicio, capellán de primera línea de la Milicia; y terminado el acto religioso, dió la bendición al público y rezó por los caídos nuestro amadísimo Prelado.

DESFILE

Ante las autoridades que ocupaban la tribuna presidencial se verificó el desfile con el siguiente orden:

Una compañía con armas del Regimiento de Ingenieros Zapadores precedida por su escuadra de gastadores, banda de cornetas y tambores y banda de música.

Cruz Roja con su sección ciclista y una compañía de a pie. Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S.

Sección de flechas. Segunda línea. También formó una compañía de guardias de Seguridad.



RAMÓN B. ALONSO

El Caudillo de España, Generalísimo Franco, que nos está conduciendo hacia la victoria definitiva

Efemérides de guerra

Resumen de Julio de 1936 a Julio de 1938

- 1936:
 - 22 de julio. — Alto del León
 - 11 de agosto. — Mérida
 - 14 de agosto. — Badajoz
 - 15 de agosto. — Tolosa
 - 3 de septiembre. — Talavera
 - 4 de septiembre. — Irún
 - 13 de septiembre. — San Sebastián
 - 15 de septiembre. — Ronda
 - 21 de septiembre. — Ibiza
 - 22 de septiembre. — Se completa la liberación de Guipúzcoa
 - 26 de septiembre. — Vargas
 - 27 de septiembre. — Toledo
 - 4 de octubre. — Se inicia la defensa de Oviedo
 - 8 de octubre. — Navalperal y Sigüenza
 - 13 de octubre. — Peñarroya y Pueblo Nuevo del Terrible
 - 15 de octubre. — Chapinería, Valdemaqueda y otros pueblos de la provincia de Madrid
 - 18 de octubre. — Illescas
 - 22 de octubre. — Navalcarnero
 - 26 de octubre. — Griñón
 - 4 de noviembre. — Getafe y Leganés
 - 6 de noviembre. — Llegada a las proximidades de Madrid
 - 17 de noviembre. — Toma de los primeros edificios de Madrid
 - 14 de diciembre. — Cerro del Águila
- 1937:
 - 17 de enero. — Marbella (Málaga)
 - 8 de febrero. — Málaga
 - 11 de febrero. — Motril
 - 28 de abril. — Durango
 - 29 de abril. — Guernica
 - 1 de mayo. — Bermeo y Murguía
 - 12 de junio. — Cinturón de hierro
 - 15 de junio. — Galdácano
 - 19 de junio. — Bilbao y Baracaldo
 - 14 de agosto. — Empezó la ofensiva en el frente de Aguilar de Campoo
 - 16 de agosto. — Reinosa
 - 24 de agosto. — Torrelavega y Castro Urdiales
 - 26 de agosto. — Santander
 - 1 de octubre. — Covadonga
 - 21 de octubre. — Desaparece el frente del Norte, entregándose Gijón y demás poblaciones de Asturias
- 1938:
 - 22 de febrero. — Teruel
 - 9 de marzo. — Empezó la ofensiva en el frente de Aragón
 - 10 de marzo. — Belchite
 - 17 de marzo. — Caspe
 - 22 de marzo. — Da principio la ofensiva por el sector de Huesca
 - 3 de abril. — Lérida y Mora de Ebro
 - 7 de abril. — Tremp
 - 15 de abril. — Vinaroz, separando a los rojos de Cataluña de los del resto de España
 - 13 de junio. — Castellón de la Plana
 - 15 de junio. — Villarreal
 - 16 de junio. — Bielsa (Pirineos), Desbandada de la 43 división roja
 - 22 de junio. — Onda
 - 1 de julio. — Bechí y la ermita de San Antonio
 - 5 de julio. — Burriana y Fuente la Higuera
 - 8 de julio. — Nules
 - 13 de julio. — Sarrión
 - 16 de julio. — Mora de Rubielos, Rubielos de Mora, Albornos y otros muchos pueblos

Nuevo envío de niños a Rusia

CERBERE. — De paso para Rusia y procedentes de la zona roja, el día 2 del actual llegaron a Cerbere 75 niños españoles, entre los cuales se encuentran varios cuya edad oscila entre cuatro y siete años. El viaje fué decidido por los dirigentes de Barcelona, quienes los arrebataron a la fuerza de sus hogares. Estos niños pertenecen a familias de arraigo que antes del Movimiento ocupaban elevada posición social. Se supone que se les guardará en prenda para negociar más tarde la libertad conmutación de la pena de muerte a que pudieran ser condenados el día de mañana los cabezallas rojos. En cuanto llegaron a Cerbere, salieron directamente para Brest, desde donde se dirigirán a la U. R. S. S. embarcados. Logos.

UTILIZA para tu correspondencia los servicios POR AVION establecidos por la nueva España.

Una carta de Zaragoza para Melilla tarda menos de diez horas, después de hacer escala los aviones en Vitoria, Burgos, Valladolid, Salamanca, Sevilla, Málaga y Tetuán.

Se restablece la dignidad de capitán general del Ejército y de la Armada

Y el Gobierno exalta a esta dignidad al Jefe del Estado y Generalísimo Franco

El Consejo, al examinar la solicitud que la Armada elevó al Jefe del Estado en suplica de que vista su uniforme, ha estimado conveniente aconsejarle acepte tal galardón, y el GENERALISIMO, muy complacido, se ha servido aceptarlo, honrando con ello a nuestra gloriosa Marina de Guerra; pero el Consejo de ministros ha creído de su deber aprovechar esta oportunidad para afrontar cuestión tan fundamental e inaplazable cual es la de precisar la jerarquía militar que corresponde a quien asienta la Jefatura del Estado, y en este caso también la del Gobierno, la Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S, y como GENERALISIMO, el mando directo de los Ejércitos de tierra, mar y aire, y ha considerado que ha de ser la máxima.

Al acordarlo se recogió el sentir unánime de la España nacional, que cifra en su GENERALISIMO y CAUDILLO FRANCO todas sus esperanzas de salvación y resurgimiento; el de la Falange Española Tradicionalista y de las JON-S, que agrupada se halla al servicio permanente de su Jefe nacional para contribuir a la regeneración de España y el del Ejército y de la Armada, que anhelan ver a su GENERALISIMO, que tan magistralmente dirige su ingenio e incomparable obra, exaltado a la jerarquía que indiscutiblemente le corresponde. También cree el Gobierno rendir tributo de justicia a quien por designio divino, y asumiendo la máxima responsabilidad ante su pueblo y ante la Historia, tuvo la inspiración, el acierto y el valor de alzar la España auténtica contra la antipatria, y después, como artífice inimitable de todo nuestro Movimiento, dirigir personalmente y en forma insuperable una de las más difíciles cam-

pañías que registra la Historia, conduciendo a nuestros bravos soldados de victoria en victoria y a pasos agigantados al triunfo final, y como Jefe del Estado y Presidente del Gobierno, rige los destinos de la Nación con desvelo y acierto universalmente admirados. Todas estas consideraciones se han impuesto imperiosamente al Gobierno, que al deliberar sobre este asunto y tomar el partido al principio expuesto, está seguro de cumplir un sagrado deber y prestar un señalado servicio a la Patria. En su virtud, de acuerdo con el Gobierno, y como vicepresidente del mismo, dispongo:

Artículo primero. — Se restablece la dignidad de capitán general en el Ejército y en la Armada, con todos los honores, privilegios y prerrogativas de que gozaba antes de ser suprimida. Artículo segundo. — Se exalta

Política internacional del Gobierno de Franco

Mientras el Caudillo ganaba la guerra en el interior de nuestra Patria, sabía también ganar a las naciones extranjeras con su sabia política

El Caudillo sin par que Dios nos deparó para la salvación de nuestra Patria tenía que ser un político tan grande como guerrero. Ganaba las batallas de los campos guerreros una y otra. Había quizá otras batallas más calladas, menos espectaculares, pero que podían influir en el desarrollo de nuestra Cruzada: eran las batallas en las cancelerías, esas batallas difíciles, difficilísimas para un hombre que tan rápidamente había

alcanzado la máxima jerarquía política internacional del Gobierno de Franco Bahamonde. Dado en Burgos a 18 de julio de 1938. II Año Triunfal.—Conde de Jordana.

alcanzado a la más alta magistratura de un país. Pero esto, que hubiera sido casi imposible para cualquier otro, fué sencillo para nuestro Caudillo. Mejor expresado aún: supo, en medio de esa dificultad, obtener señaladas victorias, como el lector puede ver a continuación. Si observamos que empezó la guerra frente a la hostilidad de todas las naciones, se podrá apreciar mejor esta magnífica labor en el Extranjero llevada a cabo por el genio de nuestro Caudillo. Desde la iniciativa del glorioso Movimiento nacional, el Gobierno del Caudillo y Generalísimo de los Ejércitos nacionales ha sido reconocido por los siguientes Gobiernos extranjeros en las fechas que se indican:

RECONOCIMIENTO "DE JURE"		
18 Nov. 1936	"	Italia
" "	"	Alemania
26 " "	"	Albania
8 " "	"	Guatemala
" "	"	El Salvador
28 Dic. "	"	Nicaragua
28 Ago. 1937	"	Santa Sede
1 Dic. "	"	Japón
2 " "	"	Manchukuo
13 Ene. 1938	"	Hungría
11 May. "	"	Portugal
DE "FACTO"		
21 Nov. 1937	"	Gran Bretaña
29 " "	"	Yugoslavia
6 Dic. "	"	Uruguay
13 Abr. 1938	"	Rumania
15 " "	"	Grecia
28 Feb. "	"	Turquía
30 May. "	"	Checoslovaquia
13 Jun. "	"	Suiza

Además, los agentes oficiales del Gobierno de la España nacional encuentran bastantes facilidades en su labor por parte de los Gobiernos de Polonia, Holanda, Estonia, Finlandia y Bélgica.

Sigue el brillantísimo y profundo avance de nuestras tropas en los frentes de Castellón y Teruel

Cuartel General del Generalísimo.—Sección de Información. Estado Mayor

PARTE OFICIAL DE GUERRA correspondiente al día 16 de julio de 1936. II Año Triunfal:

"En el frente de Castellón han llevado a cabo nuestras tropas en el día de hoy un profundo y brillante avance en un frente de más de treinta y cinco kilómetros, habiéndose ocupado y rebasado, además de muchas posiciones de gran importancia, los pueblos de Mora de Rubielos, Rubielos de Mora, Abentosa, San Agustín, Barracas, Pina

y Alcotas, continuando el avance a la hora de dar el Parte. Los rojos han sido ampliamente derrotados y perseguidos, habiéndoseles cogido enorme cantidad de material y gran número de prisioneros, no precisados todavía por proseguir su ofensiva nuestras magníficas tropas.

En el frente de Castellón se ha ocupado el pueblo de Castiello de Villamalefa, se ha pasado el río Argelita y continúa también

nuestro avance.

Un intento de los rojos contra algunas de las posiciones del sector de Sort ha sido totalmente deshecho.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En la noche del 14 al 15 fué bombardeado eficazmente, dos veces, el puerto de Valencia.

Salamanca, 16 de junio de 1936 II Año Triunfal.—De orden de S. E.: el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO."

Cuartel General del Generalísimo.—Sección de Información. Estado Mayor

PARTE OFICIAL DE GUERRA correspondiente al día 17 de julio de 1936. II Año Triunfal:

"En el frente de Castellón, después de vencer la resistencia enemiga, se han ocupado los pueblos de Zucaina y Lubende y otras posiciones al Norte y Sur de éstos.

En el frente de Teruel ha continuado hoy el avance de nuestras tropas, que han conquistado los pueblos de Noguerales y Fuentes de Rubielos, habiéndose logrado ocupar por completo los altos valles del Linares y del Mijares.

Más al Sur, en el sector de Barracas, se ha conseguido también avanzar en gran profundidad, conquistando importantísimas posiciones.

La victoria conseguida por nuestras fuerzas ha sido brillante, habiendo derrotado ampliamente a los rojos, persiguiéndoles y causándoles enorme desmoronamiento.

Como a la hora de dar el Parte continuaba nuestro avance, no se conoce exactamente el número de prisioneros hechos, pero se sabe que asciende a muchos centenares, y que es muy grande la cantidad de material y armamento cogido al enemigo.

Merece hacerse notar el gran espíritu de resistencia de nuestras valerosas tropas, que desde hace varios días avanzan combatiendo y han liberado en poco tiempo gran extensión de terreno.

Entre los prisioneros hechos hoy figura un importante jefe enemigo, quien ha declarado que los rojos, convencidos de su derrota, se proponen destruir la Siderurgia del Mediterráneo.

La España nacional, que no necesita esta industria para la guerra, por sobrarle medios y fábricas, denuncia al mundo y a toda la clase obrera esta destrucción sistemática y estéril de

los instrumentos y fuentes de trabajo de los obreros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Entre Alcira y Valencia, en un combate aéreo, han sido derribados hoy seis "Curtis" rojos.

En el límite de las provincias de Teruel y Castellón, entre los pueblos de Olba y Puebla de Arenoso, nuestra Aviación, que, como siempre, ha cooperado hoy con gran brillantez al éxito de las operaciones, ha perseguido y bombardeado a fuerzas rojas, superiores a una división, que se retiraban del valle del Mijares, causando al enemigo tan considerable número de muertos y tal destrucción, que puede considerarse que la gran unidad o unidades bombardeadas han sido totalmente deshechas.

Salamanca, 17 de julio de 1936. II Año Triunfal.—De orden de S. E.: el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO."

París espera nervioso la llegada de los soberanos ingleses

PARIS. — Poco más de veinticuatro horas faltan ya para que tenga lugar la brillante recepción de los soberanos británicos en París. Todo está ya listo y ultimado por lo que respecta a los grandes preparativos oficiales. El rey Jorge VI ocupará la cámara regia de Napoleón I, y su augusta esposa, las habitaciones de María Antonieta, todas ellas tapizadas con color verde, que es el preferido por la soberana. Los centros oficiales donde se actuará la presencia de la real pareja han sido engalanados y decorados con un derroche de los más ricos y espléndidos tapices, de las más famosas arañas y del mobiliario más rico e impregnado de Historia. En las habitaciones destinadas a los

agustos huéspedes se ha hecho la instalación de hilo telefónico directo con Londres.

Poco más de veinticuatro horas, y serán abiertas las válvulas del entusiasmo. No se habla ni escribe hoy de otra cosa que del regio viaje. Todo lo demás que ocurre fuera y dentro de la nación francesa carece de importancia para los franceses de París.

PARIS. — Ayer, el ministro de Hacienda, M. Marchand, hizo por radio un patriótico llamamiento a todos los franceses para que, a partir de hoy, suscriban bonos de la Caja de autorizaciones para la Defensa nacional.

Lea V. F. DIA DE PALENCIA

Es general e incontenido nuestro avance por tierras de Teruel y Castellón

Apuntamos días pasados la importancia que tiene la conquista de Sarrion, pues traería como consecuencia la posesión de numerosos nudos de comunicaciones, que a su vez traerían acontecimientos de importancia. Así ha sido. El día 13 cayó Serrion y al día siguiente Manzanaeda y las estaciones de Mora de Rubielos, Abentosa y cortada la retirada de los rojos. Ayer tuvo lugar el acontecimiento, para satisfacción de todos los pueblos que han caído en nuestro poder. En estos días, los más importantes son Mora de Rubielos y Rubielos de Mora.

Hoy ha continuado el avance, a pesar de ser el motivo más principal de nuestras fuerzas la limpieza del terreno.

Están en nuestro poder Fuentes de Rubielos y Rubielos de Mora, lo cual está bien adelantado el frente de Castellón.

Por el castillo de Villamaleta, en el sector de Lucena, del frente de Castellón, también se ha avanzado considerablemente.

En resumen, la jornada ha sido magnífica, aun cuando el terreno tiene poca densidad de población y en varios kilómetros no se encuentra ningún pueblo.

La situación es tan excelente, que muy pronto tendremos noticias importantísimas que no

El día de Africa

En el Instituto de Segunda Enseñanza de Segunda Conferencia sobre confraternidad Hispano-Marroquí

Como estaba anunciado, ayer, a las seis de la tarde, tuvo lugar en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza un acto conmemorativo del "Día de Africa".

En el estrado presidencial se sentaban los gobernadores militar y civil, delegado de Orden Público, alcalde, presidente de la Diputación, presidente de la Audiencia, director del Instituto, canónigos don Fernando Díaz y don Guillermo A. Gutiérrez (en representación del Cabildo catedral) y el gestor provincial señor García Cuenca.

Un selecto público llenaba el resto de la amplia sala donde se celebró este acto, que consistió en una interesante conferencia del culto catedrático y virtuoso sacerdote don Ramón Roquer, sobre confraternidad hispano-marroquí.

Dicho trabajo, que fué muy aplaudido, recoge brevemente, pero destacando los episodios más notables, toda la histórica acción de España en Marruecos; haciendo resaltar la fidelidad de nuestro país a los pactos internacionales y el espíritu de civilización del pueblo español.

Dice que el comunismo ha trastornado la perspectiva histórica de la humanidad. Spengler, filósofo de la Historia alemana, el año 1936, contestando a la encuesta americana sobre la posibilidad de la paz mundial, afirma que el comunismo ha aprovechado el deseo de paz para debilitar a los pueblos de raza blanca frente a los hombres de color, y que el pacifismo universal es el mejor instrumento ideológico para favorecer la Revolución marxista.

llosa paradoja. ¿Cómo es posible que los enemigos seculares de España, justamente en el momento de poder vengar con mayor eficacia pretendidos agravios, pisan de nuevo el suelo de sus ensueños para desalojar del mismo a la horda comunista? La explicación tiene un doble carácter: histórico y filosófico. Históricamente demuestra el conferenciante que España conquistó plazas africanas exclusivamente por afanes defensivos y civilizadores. Que al complacirse internacionalmente la cuestión marroquí, España se guía por los mismos principios, observando en toda ocasión la máxima fidelidad a los tratados. Que, desbaratando influencias masónicas y apetencias exageradas de lucro comercial, ha robustecido la autoridad jafiana manteniendo, a costa de mermas en su zona de influencia, la autarquía en Marruecos.

Filosóficamente demuestra que es más conforme a razón del sincronismo ideológico y sentimental hispano-marroquí que la alianza de los rifeños con el comunismo, porque el comunismo ateo, que explica materialísticamente la Historia, que admite el único medio de la lucha de clases como procedi-

miento de justicia pugna esencialmente a las concepciones religiosas y a la tradición marroquí.

Analiza finalmente el factor emotivo, de menso para el pueblo jafiano, ante cuya personalidad fascinada, para que el sentimiento de solidaridad por la ley de irreflexivos afectos se ha unido entre los auténticos marroquíes.

Concluye pidiendo la unión y afecto incondicional de los españoles para el primer lugar para las ciudades jafianas, pueblo que, para todos los extranjeros y que la trama de afectos aureole una, grande y libre España!

Seguidamente el civil, don Alfredo Arce, leyó unas breves exposiciones de los que trae a la memoria buenos españoles de Africa y elogiando a los leales colaboradores. Fue también muy aplaudido el discurso de don Alfredo Arce, que elogió la noble actitud de los españoles en esta zona, y elogiando a los que traen a la memoria buenos españoles de Africa y elogiando a los leales colaboradores. Fue también muy aplaudido el discurso de don Alfredo Arce, que elogió la noble actitud de los españoles en esta zona, y elogiando a los que traen a la memoria buenos españoles de Africa y elogiando a los leales colaboradores.

La conmemoración del Alzamiento en Ceuta

Cerca de 50.000 personas asistieron al gran acto del Stadium municipal y oyeron al Ministro del Interior

CEUTA. — Con una enorme concurrencia llegada a esta capital de toda la Zona, se conmemoró ayer el segundo aniversario del Alzamiento en Africa. La ciudad amaneció engalanada. A las once fueron inauguradas solemnemente las obras para la construcción de la primera mezquita que se levantará en Ceuta y que llevará el nombre del padre del actual Jafila, en recuerdo y gratitud por la labor de aproximación que realizara y que ha dado sus frutos más provechosos. Asistieron al acto el ministro del Interior, señor Serrano Suñer, llegado el día anterior a Ceuta; una representación del



SEGUNDO ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

Don Francisco Velasco Abarca

que falleció en Palencia el día 19 de Julio de 1936

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su viuda doña Carmen Ortega Luque; hija María del Carmen; madre política Aurelia Luque; hermanos, hermanos políticos y demás familia,

Ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios.

La Exposición del Santísimo en este día, en la Capilla de las Religiosas Esclavas, y las misas que se celebren a las ocho y media y nueve en dicha Capilla, así como la de diez en la Ermita de Nuestra Señora de la Soledad y la de once en la de Jesús Nazareno, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.



SEGUNDO ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

Don Marcelo Fernández Rojo

falleció el día 19 de Julio de 1936

Víctima de nuestra santa Causa

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña María Loreto Nieto; hijos Toribio, Rosario, Gumersinda, Eladio, Emilia, Marcelo, José María y María Loreto; hijos políticos Josefina Hernández Solórzano y Francisco Benita Molina; nietos, hermanos, hermanos políticos y primos,

Ruegan a sus amigos una oración por su alma, que es el mejor recuerdo, por cuyo acto de caridad les quedarán agradecidos.

Se celebrarán misas en el altar de la Virgen del Carmen de Nuestra Señora de la Calle, San Lázaro, San Francisco, San Pablo, Hospital, Esclavas, y el día 20 la Exposición en las Esclavas.

Los Excmos. e Ilmos. Sres. Arzobispo de Granada, Obispos de Palencia, Burgo de Osma y Oviedo, tienen concedidas indulgencias.

F. E. T. y de las JON-S
 Sexta centuria "López - Francos". (Antiaeronáutica)
 Jefe de centuria, Pascual Díez Masa.
 Subjefe de centuria, Nicolás de Lomas Vázquez.
 Primera falange.—Jefe, Emilio Lera.
 Primera escuadra.—Jefe, Olegario Fernández.
 Segunda escuadra.—Jefe, Adolfo de Juana.
 Tercera escuadra.—Jefe, Enrique Hermoso.
 Segunda falange.—Jefe, Enrique Nozal.
 Primera escuadra.—Jefe, Evaristo García Escacho.
 Segunda escuadra.—Jefe, Humillano del Val.
 Tercera escuadra.—Jefe, Mariano Refuerto.
 Tercera falange.—Jefe, Arturo Simón.
 Primera escuadra.—Jefe, Pedro Calvo Inclán.
 Segunda escuadra.—Jefe, Agustín Tinajas.
 Tercera escuadra.—Jefe, Fidencio Hernández.
 Enlace, José Asensio.
 Milicianos:
 Jesús Puertas Trejo.
 Genaro Ortega Colombres.
 Jacinto Martín Llanos.
 Wenceslao Arias Prieto.
 Angel Barrenechea Marín.
 Francisco Pérez de Nancarrow.
 Cándido Román Redondo.
 Heliodoro Aguilar Sáenz.
 Virgilio Marcos Salvador.
 Pablo Cebrián.
 J. Antonio Dorronsoro.
 Nicolás Gutiérrez Alonso.
 Cesáreo Marcos.
 Luis Calderón.
 Luis Angel Polanco.
 Juan E. Gutiérrez.
 Leandro Sahagún de los Cobos.
 Laureano Rojo.
 Damaño Camino.
 Blas Marín.
 Carlos Pérez Jáuregui.
 José Gallego Ruizpérez.
 Octaviano Guzmán Cubas.
 Tomás Miguel Gatón.
 Carlos Orío Helgueta.
 José Paísán Pérez.
 Agustín Revuelta Aparicio.
 José Montes Tejedor.
 Emilio Paunero Hermano.
 Jesús Fernández Lomana.
 Fermín Azcue.
 Félix Salvador Zurita.
 Nazario Catón.
 Bernardo Alonso.
 Onésimo Hernández Garrán.
 Jesús Gutiérrez.
 Juan Marcos Rebollar.
 Lorenzo Pérez.
 Marceliano del Campo Martín.
 Francisco Fraile Tejerina.
 Cecilio Alonso Ramírez.
 Saturnino Díez Masa.
 Emilio Rico Zabala.
 Leandro Castrillejo.
 Gabino Carriado.
 Ricardo Botín.
 Mariano Gómez Arroyo.
 Elías Solís Pérez.
 Florencio de Cea.
 Eliseo Alonso Flores.
 Eugenio Caballero Pajares.
 Mariano Sanmamed Escobar.
 Clementino Román.
 Clodoaldo Cebrián Ríovello.
 Mariano Quijada Merino.
 Ciriacó Calonge.
 Ramiro Alvarez.
 Mariano Hornillos González.
 José L. Castro V. Prada.
 Pedro Isasmendi.
 Mariano Albarrán.
 Manuel Fernández de Goñi.
 Florencio Llovera.
 Mariano Piera.
 Gregorio Rodríguez Rivero.
 Carlos Sánchez Benito.
 Javier Rodríguez Alonso.
 Angel Blanco Suárez de Puga.
 Diodoro Valderrábano.
 Dimas Monge.
 Diocleciano de la Serna.
 Faustino Sevilla.
 Pedro Rico.
 Felipe González.
 Alejandro Alvarez Guaza.
 Eduardo González Rubio.
 Sabino Liebana.
 Félix Vivar.
 Manuel Durango.
 Francisco Díaz Ortega.
 César Fernández.
 Pascual Pastor.
 Jerónimo Alonso.
 Pedro Justino Núñez.
 Mariano García.
 Ricardo Rodríguez.
 Victor Matilla Martínez.
 Angel Linarejos.
 Hemerindo Janeiro González.

LA NUEVA EDUCACIÓN DE ESPAÑA
Alfereces del alma nacional
 Por GIMENEZ CABALLERO
 El miércoles 29 de junio se cumplió en España algo de trascendencia nacional y decisivo para la marcha de la guerra. No lo ha registrado el calendario oficial. Apenas si se han dado cuenta de ello la mayoría de los españoles. Y es que los acontecimientos profundos suelen ser silenciosos en los primeros instantes. Casi imperceptibles. Es necesario un signo que requiera un ojo habituado a registrar connotaciones históricas para advertir esos estremecimientos que preludian convulsiones sacudidas en el ritmo consuetudinario de un país.
 El miércoles 29 de junio, sobre el campo de San Juan, de Pamplona, unos centenares de maestros de escuela, algunos cerca de los cincuenta años, encuadrados en traje atlético, han jurado la bandera nacional, tras unos ejercicios de gimnasia colectiva y matemática, mandados por oficiales combatientes, al son de los himnos nacionales y tras un curso de vida espiritual y militar en la Academia de Alfereces.
 Y como complemento de esa graduación magistral, unos millares de niños y niñas, encabezados por sus mandos respectivos, ejecutaron los movimientos más bonitos y tiernos de toda gimnasia europea, cantando al son de sus propios ritmos, con una gracia y una ingenuidad puramente española.
 Parecía un sueño y no era un sueño. Nuestros ojos no estaban cerrados, sino sólo velados por lágrimas ardientes y viriles, esas "lágrimas de guerra" que cayeron desde los ojos de Aquiles a los ojos "tan mientras plorando" del Cid y a las pupilas del Generalísimo. Y es que en ese momento aparecieron sobre los ojos de todos los allí congregados, desde el general Orgaz a ministro Pedro Sáinz, a mí, y hasta al último soldado, y campearon en torno a la palestra.
 Parecía un sueño, y no fue sueño. Fue la primera gran realidad española como fruto espiritual de esta guerra. Fue el primer gran hecho revolucionario en las consecuencias nacionales de esta guerra.
 Lograr que el "maestro de escuela", ese vehículo laico y corrompido que era en los regímenes anteriores el "maestro de escuela" libertario, tripuado, disparejado, socialista, pedigrüeno y rencoroso, se transformase mágicamente en un ser soleado, esbelto, fuerte, audaz, encuadrado, abnegado, disciplinado, a paso gimnástico, saludando brazo en alto, cantando himnos de combate y besando trémulamente la tela oro y san ciego de la bandera de España.
 Porque nosotros sabíamos de los rojos, los enemigos, desde sus pedantes pedagogías rusas, francesas y ánglicas, era donde nos esperaban.
 Los rojos, a regañadientes, nos habían concedido la superioridad bélica. Con fusiles y cañones y aviones, los rojos nos habían concedido la superioridad.
 Pero era en "lo otro" donde nos esperaban. En eso "otro" que ellos veían como exclusivo "suyo": la educación, el "alma del niño".
 Cuando en el próximo curso se repita este acontecimiento y los noticiarios sonoros del cine difundan por el mundo este espectáculo, nosotros sabemos que los rojos recibirán una de sus derrotas más duras e implacables: ésta de haberles arrebatado "el alma del niño". Y para siempre.
 Bajo la mística senesquista y española que informará todo nuestro Movimiento de que "la vida es milicia", también la educación nacional tenía que hacerse milicia, viril, con un sentido de combate y grandeza en la concepción del mundo.
 Por lo que esta máxima lanzada por nuestro padre Séneca hace siglos y puesta en pie por nosotros al iniciar la Falange, ha sido hoy hecha realidad, escuela, pedagogía, cuartel, por las dotes maravillosas de organización del general Orgaz; por el instinto castizo y firme de Pedro Sáinz Rodríguez, y por el servicio abnegado y entusiasta del director de la Academia, teniente coronel Videgán, que con un perfecto cuadro de mando ha sabido sacar todo de donde no había nada. Han sabido crear

CRÓNICA
Con la ilusión de Navarra
 ¡Qué bien lo ha dicho Jacinto Miquelarena! Prosa con jugo y con alma. Prosa bonita. ¡Qué bien lo ha dicho Jacinto Miquelarena!
 Era el mes de julio. Cuando los ríos de Castilla, en la tierra abrasada, imitaban la señal de las neovas, en los meses de las cerezas hasta los arroyos de Navarra caían requetes. Boinas y boinas y mas boinas. Franco y Franco y Franco.
 ¡Como has sabido hablar, Miquelarena, de la ilusión de Navarra!
 De la plaza del Castillo de Pamplona salían los requetes con el pecho fuerte, y la mano firme, y los pies camino de la guerra de siempre, y en la mochila la ilusión de Navarra.
 ¿Era realidad o era sueño? La paz del Señor volvía a nevar lentamente sobre el Pirineo romántico.
 Otra vez a suspirar Mary-Tere ausencias de Antónchu. Otra vez llamado el "Christu". Otra vez, ¡Dios mío!, cambio por el rojo el blanco de las boinas sobre los rizos de las novias sentimentales de las guerras carlistas. ¿Era verdad o era sueño?
 ¡Plaza del Castillo de Pamplona! ¡Quién supiera hacer romances! Ochosillo guerrillero a golpes de espuela y al compás del Oriamendi.
 Aquellas noches sonoras de Iparraguirre a las puertas de la tienda del Señor. Serenas, entre perfiles hoscos de batyonetas. España, otra vez España. ¡La ilusión de Navarra!
 No sólo era poesía y sueño. No sólo era humo nostálgico. Cristales de lluvia, y leños, borrosa y desvaída —quién zás llovía en algunos ojos—, telas de pestañas, la última silueta de la "partida" de los "chapelgorri".
 Frente a la dinastía acomodada de los fernandinos VII alzó su pendón rebelde la de los reyes carlistas.
 "Lanzas lunadas" y rimas de don Ramón María del Valle Inclán. ¿Fue Valle-Inclán carlista?
 ¡Ay tú, marqués de Bradomín, don Juan de Avemaría fáciles, que comprendiste en todo su imposible encanto el heroísmo de aquella quimera! ¡Ay, callejas de Estella, aún hoy mimosas de duros ecos guerrilleros!
 Uno piensa en las románticas Cortes desterradas con un amor y una admiración que empuja la fantasía cielo arriba, por senderos de ilusión.
 ¡Cómo trataba de recuperarse España! ¡Aquella España que se nos iba de las manos y el espíritu por fronteras de destierro! ¡Cómo intentaba salvarse del naufragio del liberalismo la eterna tradición de España!
 Por aquel señor, de la blanca barba familiar y legendaria y el leal mastín a los pies, rey mago de un católico Imperio de ilusión. Por aquel señor y aquella señora, heredera de aquella doña Margarita, flor de mil pétalos en las solapas de nuestros corazones, que moría en Loredán de amor y amores.
 Que la Virgen Blanca, la Virgen de las bellas muchachas del Roncal, y de la Ribera, y de la Montaña, donde hay verdes muy verdes y ríos de cristal y de salmones, nos salve en su infinita misericordia. Y que tenga a bien, por lo mucho que la amaron y le honraron los carlistas de ayer, salvar con y en la tradición española todas las novias de España que en rojo han bordado flechas sobre camisas de triunfo.
 Que en mi sentir sólo así se salva a España.
 Juan Carlos Villacorta Luis

Batallones de trabajadores
Cursos para alféreces y sargentos provisionales
 El "Boletín Oficial del Estado" publica una orden del Ministerio de Defensa Nacional convocando un curso para la formación de alféreces provisionales de Infantería para batallones de Trabajadores.
 Se celebrará en Fuente Castellana y comenzará el día 5 de agosto, siendo su duración de veinticuatro días lectivos, y el número de plazas, de quinientas. Podrán concurrir los que tengan edad de treinta a cuarenta años y no pertenezcan a reemplazos movilizados. El plazo de admisión de instancias se cerrará el día 23 del actual.
 Curso para sargentos provisionales de Artillería
 Tendrá lugar en Medina del Campo y comenzará el día 10 de agosto, siendo su duración de quince días lectivos, y el número de plazas, de quinientas.
EL CAUDILLO MANDA ESPAÑA OBEDECE
Hacia el imperio GOBIERNO MILITAR
SUEÑOS DE AMANECER
 De mi Patria, por todos los caudillos...
 ¡Llévanla en su pecho cien que...
 y, en su noble sayal, refulgen las estrellas del nuevo sol triunfal.
 Sobre el limpio azul de los luceros...
 arriba... más allá...
 donde hacen guardia eterna los surcados de oro y paz, he visto los magníficos senderos de la España Imperial.
 ¡Adelante! Cruzados de España...
 ¡Por la causa de Dios a luchar! es tan grande e inmortal vuestro que ya os rinde sus rutas el Teodomiro del CAMPO
El día del Carmen en la residencia del Jefe del Estado
 BURGOS. — El día del Carmen, fiesta onomástica de la egregia esposa del Generalísimo Franco y de su hija Carmencita, ha sido en el hogar del Caudillo un día de íntima solemnidad, si bien toda ella se desarrolló en el marco esgrimado austero del culto religioso a la festividad del día.
 Carmencita Franco fue visitada por la Juventud femenina de Acción Católica de Burgos, acompañada de una representación de aspirantes y benjamines, que le hicieron entrega de un magnífico ramo de flores para su ilustre madre y de una preciosa medalla de oro con la imagen del milagroso Cristo de Burgos para ella.
 En el palacio del Caudillo se han recibido durante el día miles de telegramas de todas las poblaciones de la España liberada conteniendo calurosas felicitaciones para la esposa y la hija de nuestro Caudillo.—LOGOS.
NOTAS DE SOCIEDAD
Boda distinguida
 Anteayer tuvo lugar en el altar mayor de la iglesia de San Lázaro el matrimonial enlace de la simpática señorita Felicidad Guerrero, maestra nacional, con nuestro particular amigo el probo secretario del Juzgado de Baitánas, don Daniel Peñeida Chain.
 Actuaron de padrinos doña Teresa Sánchez y don José Peñeida, hermano del novio.
 Los nuevos esposos salieron para Galicia en viaje de novios.
 Enhorabuena.
BALNEARIO DE LEDESMA
 GRAN HOTEL Reumatismo todas sus formas en estancias, parálisis, escrofulismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pídan billete ida y vuelta treinta días con tarjeta identidad.

Suscripciones patrióticas
 AUXILIO A POBLACIONES LIBERADAS
 Donativos en especie
 Recaudado en el puesto número 1:
 J. M. una libra de chocolate.
 Clodoaldo Alonso, una libra de chocolate.
 Puesto número 2:
 Felisa Citores, media libra de chocolate.
 Una española, dos latas de sardinas.
 Nemesia Herrero, una libra de chocolate.
 Una entusiasta de España, una libra de chocolate.
 Una patriótica, media libra de chocolate.
 Señora de Merino, un bote de mermelada de medio kilo.
 Trinidad Vázquez, una libra de chocolate.
 José Ayerbe, dos latas de sardinas.
 Teófilo Delgado, tres latas grandes de calamares.
 Una palentina, media libra de chocolate.
 Puesto número 4:
 Elena Rodríguez, dos latas de sardinas y media libra de chocolate.
 Soñá Cortés, una botella de vino quinado.
 Fuenclisa Palacín, azúcar medio kilo.
 Tiburcio Ramos, una botella de vino de jerez.
 Pilar Calderón, una botella de vino López Heredia.
 Santiago del Corral, un paquete de sal, 5 latas de calamares, 8 botes de mermelada y 6 botes de leche condensada.
 José M. Pedrejón, una botella de vino jerez.
 Puesto número 5:
 Antonio Díez, un bote de ciruela de medio kilo.
 Luis Rojo, un bote de cerezas de medio kilo.
 Una patriótica, una caja de manzanas.
 Dos falangistas, dos cajas de manzanas.
 Rogelio Selidío, un bote de mermelada de medio kilo.
 Elvira Dorrego, lentejas un kilo.
 Una voluntaria, un bote de mermelada de medio kilo.
 María Ortiada, un bote de ciruelas.
 Puesto número 6:
 Manolita Prieto, una libra de chocolate.
 Anastasia Sanz, una lata de sardinas.
 Baldomero Castillo, una lata de sardinas.
 Una donante, una lata de sardinas.
 Natividad Alvarez, una lata de sardinas.
Anuncios por palabras
 SE VENDE casa moderna construcción, enclavada entre la Estación del Norte y la población de Villada. Es de planta baja y piso principal, corral con dependencias y una era de pan trillar que forma parte con la misma casa. Cinco fincas rústicas en el término municipal de Belmonte de Campos, de cabida en conjunto de 33 h. 43 a. Se cede en muy buenas condiciones de precio, con toda clase de facilidades de pago. Informará en representación del Banco Hipotecario de España el administrador de sus fincas en Palencia, Teógenes Manuel Bilbao, Mayor, 28, Palencia.
 EN CASTROMOCHO se vende un palomar con cercado y un corral para ganado, con tienda y casa, para pastor, ambas fincas de reciente construcción, dándose facilidades para el pago. Informará en Palencia, Luis A. Palanco.
 VENDESE vaca, raza holandesa, abocada a parir. Argini no Carrón. Rueda, en Calza de los Molinos.
 SE VENDEN dos machos cabríos para cubierta, edad tres y cuatro años. Tratar con Julián Martín, Baitánas.

U. Román Baquerín
 Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado
 RAYOS X
 Mayor Pral, 22, entresuelo

Clases particulares - Idiomas
 Curso especial de correspondencia comercial alemana (cinco meses).
 Matemáticas, Taquigrafía, Traducciones de todas clases.
 Informes: Valentín Calderón, 33, bajo, de tres a cuatro y de siete a ocho.

Banco Español de Crédito
 Servicios Centrales: BURGOS
 400 Sucursales y Dependencias en la Península y Marruecos
 Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales
 Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior
 Atiende con preferente interés las operaciones relativas al «Servicio Nacional del Trigo»

Emérides del glorioso Movimiento Nacional



men del pretérito; cómo se organiza el nuevo Estado; jornal seguro y respeto a las conquistas logradas por las clases trabajadoras y otros extremos del programa a realizar.

23 DE OCTUBRE.—Portugal rompe sus relaciones con el Gobierno rojo.

30 DE OCTUBRE.—Se instituye el "Día del plato único". Empezará a funcionar el "Auxilio de Invierno".

3 DE NOVIEMBRE.—Guatemala y El Salvador reconocen el Gobierno nacional.

18 DE NOVIEMBRE.—Alemania e Italia reconocen el Gobierno nacional.

26 DE NOVIEMBRE.—Albania reconoce al Gobierno nacional.

4 DE NOVIEMBRE.—Nicaragua reconoce al Gobierno nacional.

12 DE DICIEMBRE.—Se dicta un decreto facilitando créditos para costear la educación de los hijos de los funcionarios del Estado. Se inicia en este decreto la política a seguir de protección de un Estado a sus servidores.

20 DE DICIEMBRE.—Se crea la Fiscalía Superior de la Vivienda y el Patronato Nacional Antituberculoso.

29 DE DICIEMBRE.—Orden sobre "Asistencia a niños y ancianos"; Comedores infantiles para mayores de doce años y madres lactantes; Guarderías infantiles y refugios para la vejez.

30 DE DICIEMBRE.—Orden estableciendo el Servicio de Colocación familiar para la adopción de niños huérfanos de padre y madre, abandonados a consecuencia de la guerra.

AÑO DE 1937:

2 DE ENERO.—Se inicia el año con el decreto-ley de Patrono obrero para remediar la situación de los parados.

8 DE ENERO.—Se establece el subsidio por combatientes, reorganizando directamente algunos artículos superfluos en favor de las familias de los voluntarios pobres.

19 DE ENERO.—S. E. el Generalísimo inaugura Radio Nacional en Salamanca, y con ello da la importancia que se merece al asunto de la radio, tan abandonada hasta ahora por los Gobiernos. En esta guerra se ha puesto en evidencia la importancia capital que para la defensa de una nación tiene este medio del éter. Un abandono incomprensible hizo que a la hora de estallar el Movimiento nuestras emisoras fueran de una mediocridad deprimente. La brillantísima y decidida actitud de Queipo de Llano desde "Radio Sevilla", dió el alfilerazo a este aspecto de la lucha y puso de relieve que la radio era un arma poderosísima para la victoria que se estaba forjando. La inauguración de una potentísima emisora cual la Radio Nacional era otro de los jalones de la nueva España, que quiere para su Estado y para su defensa este medio de difusión inalámbrico, y el hecho en sí es ya prometedora para cuantos censurábamos el dormitar de los anteriores Gobiernos al abandonar en empresas particulares, sin control ni nada que se le pareciera, una cosa tan trascendental como la radio.

23 DE ENERO.—La nueva España, que se está forjando a fuerza de sacrificios, no podía en ningún caso olvidar a sus mutilados, héroes que han sido los mejores "accionistas" y los más sacrificados en esta obra de la resurrección nacional. En esta fecha se dicta el Decreto de creación de los Mutilados de Guerra.

1 DE FEBRERO.—Se inaugura el puente de Ormaiztegui, demostrando que no obstante la guerra, nuestra Ingeniería puede atender también a las grandiosas obras de re-aguajación que, cual ésta, es preciso

realizar con motivo de la salvajada roja de destruir todo lo que a su paso encuentra en su huida.

2 DE FEBRERO.—Se establecen cuencas públicas a beneficio de la magnífica obra de "Auxilio Social".

19 DE FEBRERO.—Vibrante discurso del Generalísimo con ocasión de la conquista de Málaga por las tropas españolas, hecho que había tenido lugar unos días antes.

2 DE ABRIL.—El Generalísimo habla a los musulmanes que regresan de la Meca.

18 DE ABRIL.—Trascendental discurso de S. E. el Generalísimo con ocasión de la unificación de las milicias. Si España bajadoras y otros extremos del programa a realizar.

16 DE JULIO.—Orden estableciendo el día semanal del Plato único y el día sin Postre.

18 DE JULIO.—Discurso de S. E. con motivo del aniversario del glorioso Movimiento. Desde esta fecha se establece la costumbre de fechar toda clase de documentos con "Año Triunfal".

4 DE AGOSTO.—Decreto número 333, estableciendo los Estatutos de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S.

11 DE AGOSTO.—Orden creando el servicio de auxilio de refugiados para establecer albergues gratuitos y económicos.

23 DE AGOSTO.—Se establece el Servicio Nacional del Trigo. (Decreto ley número 340).

27 DE AGOSTO.—Discurso de S. E. con motivo de la toma de Santander.

28 DE AGOSTO.—La Santa Sede, que desde el primer día estuvo espiritualmente a nuestro lado, reconoce oficialmente al Gobierno nacional. Este trascendental hecho se esperaba; pero por ello no fué menos justamente apreciado, ya que nos traía los cariños del Padre común y los consuelos del Evangelizador de todos los mundos.

1 DE OCTUBRE.—Se instituye la Gran Orden Imperial de las Flechas Rojas.

7 DE OCTUBRE.—Decreto número 378, declarando deber nacional de todas las españolas, entre los 17 y los 35 años, el trabajo en servicio social. (No compulsorio).

12 DE OCTUBRE.—Discurso del Generalísimo con motivo del Día de la Raza.

29 DE OCTUBRE.—Fiesta de los caídos.

7 DE NOVIEMBRE.—Inauguración en Salamanca del Documento nacional.

9 DE NOVIEMBRE.—Discurso de S. E. en el homenaje a Navarra.

11 DE NOVIEMBRE.—Se acuerda el intercambio de agentes con la Gran Bretaña.

12 DE NOVIEMBRE.—El general Queipo de Llano hace donación de la finca "La Gamba", valorada en 1.300.000 pesetas, para asentar trescientas familias de campesinos.

18 DE NOVIEMBRE.—Inauguración del nuevo puente ferroviario sobre el Jerte, a ocho kilómetros de Plasencia, obra realizada en sesenta días por los ingenieros militares.

29 DE NOVIEMBRE.—Yugoeslavia reconoce al Gobierno nacional.

1 DE DICIEMBRE.—El Japon reconoce al Gobierno nacional.

2 DE DICIEMBRE.—El Manchukuo reconoce al Gobierno nacional. Se reúne el primer Consejo nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S.

6 DE DICIEMBRE.—El Uruguay reconoce al Gobierno nacional.

7 DE DICIEMBRE.—Portugal envía un agente especial.

AÑO DE 1938:

1 DE ENERO.—Discurso del Generalísimo con motivo del año nuevo.

13 DE ENERO.—Hungría y Austria reconocen al Gobierno nacional.

31 DE ENERO.—Se forma el primer Gobierno nacional.

28 DE FEBRERO.—Turquía reconoce "de facto" al Gobierno nacional.

7 DE MARZO.—Fiesta del estudiante.

velar y orar por nosotros. Así lo quiso Dios en este día 3 de junio de 1937.

21 DE JUNIO.—Discurso de S. E. con motivo de la toma de Bilbao por las tropas españolas.

13 DE JULIO.—Decreto declarando luto nacional el aniversario del asesinato de Calvo Sotelo. Vino este decreto a llenar un hueco sentimental y afectivo del pueblo español, acongojado por la vil muerte que le prepararan, un año hacía ya, a este patricio español los malvados usurpadores del Poder, los Casares, los Azañas, los que siguen siendo aún los culpables de tanta y tanta sangre joven y española como se derrama por los frentes de guerra, ante su pertinaz e inútil resistencia.

16 DE JULIO.—Orden estableciendo el día semanal del Plato único y el día sin Postre.

18 DE JULIO.—Discurso de S. E. con motivo del aniversario del glorioso Movimiento. Desde esta fecha se establece la costumbre de fechar toda clase de documentos con "Año Triunfal".

4 DE AGOSTO.—Decreto número 333, estableciendo los Estatutos de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S.

11 DE AGOSTO.—Orden creando el servicio de auxilio de refugiados para establecer albergues gratuitos y económicos.

23 DE AGOSTO.—Se establece el Servicio Nacional del Trigo. (Decreto ley número 340).

27 DE AGOSTO.—Discurso de S. E. con motivo de la toma de Santander.

28 DE AGOSTO.—La Santa Sede, que desde el primer día estuvo espiritualmente a nuestro lado, reconoce oficialmente al Gobierno nacional. Este trascendental hecho se esperaba; pero por ello no fué menos justamente apreciado, ya que nos traía los cariños del Padre común y los consuelos del Evangelizador de todos los mundos.

1 DE OCTUBRE.—Se instituye la Gran Orden Imperial de las Flechas Rojas.

7 DE OCTUBRE.—Decreto número 378, declarando deber nacional de todas las españolas, entre los 17 y los 35 años, el trabajo en servicio social. (No compulsorio).

12 DE OCTUBRE.—Discurso del Generalísimo con motivo del Día de la Raza.

29 DE OCTUBRE.—Fiesta de los caídos.

7 DE NOVIEMBRE.—Inauguración en Salamanca del Documento nacional.

9 DE NOVIEMBRE.—Discurso de S. E. en el homenaje a Navarra.

11 DE NOVIEMBRE.—Se acuerda el intercambio de agentes con la Gran Bretaña.

12 DE NOVIEMBRE.—El general Queipo de Llano hace donación de la finca "La Gamba", valorada en 1.300.000 pesetas, para asentar trescientas familias de campesinos.

18 DE NOVIEMBRE.—Inauguración del nuevo puente ferroviario sobre el Jerte, a ocho kilómetros de Plasencia, obra realizada en sesenta días por los ingenieros militares.

29 DE NOVIEMBRE.—Yugoeslavia reconoce al Gobierno nacional.

1 DE DICIEMBRE.—El Japon reconoce al Gobierno nacional.

2 DE DICIEMBRE.—El Manchukuo reconoce al Gobierno nacional. Se reúne el primer Consejo nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S.

6 DE DICIEMBRE.—El Uruguay reconoce al Gobierno nacional.

7 DE DICIEMBRE.—Portugal envía un agente especial.

AÑO DE 1938:

1 DE ENERO.—Discurso del Generalísimo con motivo del año nuevo.

13 DE ENERO.—Hungría y Austria reconocen al Gobierno nacional.

31 DE ENERO.—Se forma el primer Gobierno nacional.

28 DE FEBRERO.—Turquía reconoce "de facto" al Gobierno nacional.

7 DE MARZO.—Fiesta del estudiante.

9 DE MARZO.—Fecha que habrá de escribirse en los anales de oro de nuestra historia social y política. Fué en este día cuando se promulgó el "Fuero del Trabajo", documento histórico que eleva al obrero a la categoría de hermano de todos los demás que integran la pro-

Generales y fuerzas combatientes que han tomado parte en las grandes victorias del Segundo Año Triunfal

No pretendemos hacer una relación de méritos. Sería acaso demasiada empresa para nosotros por nuestra incapacidad en la materia. Únicamente hemos de mencionar a aquellos ilustres generales y a aquellas aguerridas fuerzas que durante las inintermitentes jornadas victoriosas del Segundo Año Triunfal tomaron parte en las mismas.

En este resumen pecaremos por defecto siempre al mencionar a estos héroicos generales y a estas intrépidas fuerzas milítaras que están ganando la guerra. Lo preferimos así, antes de aparecer con un dato falso. Los que damos a continuación los tenemos bien controlados, y por eso nos queda la tranquilidad de que lo que digamos es la verdad exacta y que el defecto de esta sección de nuestra información sobre las jornadas del Segundo Año Triunfal será el de habernos quedado cortos, muy cortitos, al enumerar los méritos de todos.

EL SOLDADO ESPAÑOL

Y al llegar a esta parte de nuestro cometido, el cronista siente un cosquilleo entre sus dedos que le incita a cantar las glorias de nuestros soldados. Los soldados españoles, que con tan

ducción española. Este "Fuero del Trabajo" es la contestación más acertada a cuantos pudieran dudar en algún momento que la nueva España podía ser poco provechosa en el campo social. Porque el "Fuero del Trabajo" es el mayor avance dado hasta nuestros días por cuantos gobernantes tuvimos. Los obreros lo han sabido apreciar así y han comprobado que quizá por primera vez desde un Gobierno se quieren poner en práctica las doctrinas que desde tiempo inmemorial venía predicando la Iglesia Católica en su misión de amor y justicia, pero que, a fuerza de no aceptarlas o, por lo menos, ignorarlas quienes más obligados estaban a ejecutar lo que los Santos Padres decían, llegaron a creer, en ese error simplista de aceptar sólo lo que ven y palpar, que esas sabias doctrinas evangélicas, en la parte social, no eran todo lo bellas y prácticas que se les aseguraba en los documentos pontificios. El "Fuero del Trabajo" es la realización más grande de la doctrina social de la Iglesia, tan portentosamente desarrollada por León XIII y Pío XI, nuestro actual Pontífice, entre otros varos.

1 DE ABRIL.—Grecia reconoce "de facto" al Gobierno nacional.

6 DE ABRIL.—Se constituye la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S.

10 DE ABRIL.—Decreto creando el Servicio de Identificación para proveer a los españoles de documentos acreditativos de la personalidad.

13 DE ABRIL.—Rumania reconoce "de facto" al Gobierno nacional.

23 DE ABRIL.—Se celebra la Fiesta del Libro en toda España.

25 DE ABRIL.—En Bilbao se celebra el primer Consejo nacional de Servicios técnicos de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S.

21 DE ABRIL.—Decreto reorganizando los actuales Sindicatos del Movimiento.

22 DE ABRIL.—Se promulga la ley de Prensa.

2 DE MAYO.—Conmemoración de esta fiesta.

11 DE MAYO.—Portugal reconoce oficialmente al Gobierno de Franco.

19 DE MAYO.—Decreto de Educación Nacional.

29 DE MAYO.—Se celebra la solidaridad hispano-italiana.

31 DE MAYO.—Allocución de S. E. a los marinos de Guerra en Vizcaya.

11 DE JUNIO.—Se abandera el nuevo crucero "Navarra".

24 DE JUNIO.—El Nuncio de S. S. y el embajador de Portugal presentan sus cartas credenciales en Burgos.

to heroísmo están ganando la guerra. Nos encontramos con el mismo inconveniente que hemos citado antes en las demás partes de que consta este número de EL DIA DE PALENCIA: que nos falta espacio...

Porque, si nos dejásemos llevar de nuestros impulsos, escribiríamos y escribiríamos sin cesar, cantando la gran epopeya del soldado español, de ese soldado que ha sido la revelación de la guerra y que ha producido sensación en el Extranjero por su pericia, por su valor, por su capacidad para la marcha y para saber sostenerse en una posición sin que hubiera fuerza humana que le arrojara de allí...

Las epopeyas que se están dando en esta guerra española habrán de ser cantadas en su día por los grandes poetas, por los grandes escritores, por los grandes historiadores... Y tanto en poesía como en galanura en el relatar, como en episodios grandiosos que historiarlos que a esta gratísima labor se consagren encontrarán materiales sobrados.

A nosotros por hoy, y debido a las circunstancias de apremio, nos basta con rendir este pequeño homenaje de admiración y de agradecimiento hacia ese soldado español que no llamamos "desconocido", porque España no desconoce a ninguno de sus héroes, y porque en esta gran Cruzada, al emprenderla por Dios y por la Patria, tenemos en cuenta que para Dios no hay ningún mérito desconocido. Cada soldado es un conjunto de virtudes que son dignas de admirar por todos los que, por azares del destino o por ser demasiado viejos, no podemos compartir con ellos, en primera línea, la gloria de la reconquista de nuestra Patria.

¡Vivores al soldado español, a ese soldado, envidia y admiración de las naciones que nos observan!

Fuerzas que intervinieron en las asustosas operaciones realizadas en todos sus frentes durante el segundo año de la guerra:

Las BRIGADAS NAVARRAS llevaron a cabo su valeroso avance desde Vizcaya hasta la definitiva ocupación de Asturias.

Las BRIGADAS LEGIONARIAS cooperaron muy principalmente con las anteriores en la conquista de Santander.

Las BRIGADAS GALLEGAS contuvieron heroicamente los ataques marxistas de las fuerzas rojas del Norte y contribuyeron a la ocupación final y definitiva de Asturias y posterior pacificación.

En la contraofensiva de Brunete intervinieron las FUERZAS DE MADRID con la cooperación de UNIDADES NAVARRAS Y GALLEGAS.

LA GRAN OFENSIVA DE ARAGON la realizaron, desarrollando el magistral plan concebido por el Generalísimo, las unidades de Aragón, Navarra, Legionarios, el Cuerpo de Ejército marroquí, las brigadas de Galicia, División de Caballería, unidades todas ellas que hasta este momento siguen explotando aquella ofensiva, después de cortar la zona enemiga en dos, arrollando por el Sur al ejército contrario por tierras de Valencia, manteniendo el bloque terrestre de Cataluña y rechazando en este frente los desesperados ataques rojos.

Las DIVISIONES DE EXTREMADURA Y ANDALUCIA han desplegado con maestría y oportunidad ofensivas liberadoras de extensas regiones que sufrían el yugo de los rojos.

En MADRID, las divisiones que guarnecen este frente, en lucha continua de heroísmo anónimo, desgastan al enemigo y obtendrán a no tardar la total liberación de la capital de España.

EL EJERCITO DEL AIRE, en lucha sublime de valor y técnica, contribuye en los frentes a la derrota enemiga, y en la retaguardia roja, a la paralización de sus medios de produc-

ción bélica y de sus transportes.

La MARINA, creada en la escuela de un reducidísimo personal de generales, jefes, oficiales y tropa, que han hecho el milagro de hacer surgir de la nada una Escuadra, domina los mares y mantiene en su cubil de Cartagena a las cobardes tripulaciones asesinas de sus oficiales, que disponen de mayor número de unidades de combate.

GENERALES QUE TOMARON PARTE EN LAS OPERACIONES

No seríamos justos ni veraces si al llegar a esta parte del resumen de lo acaecido en el Segundo Año Triunfal, al mencionar a los generales que tomaron parte en estas jornadas, no dedicáramos siquiera cuatro líneas a nuestro Generalísimo.

Todo cuanto digamos de nuestro Caudillo ha de resultar pálido ante la realidad de los hechos. General que está ganando la guerra de la manera segura como lo está haciendo, y que, a la vez, da pruebas de una capacidad de gobernar tan grande como la que ante el mundo demuestra Franco, son cualidades que a todos nos han de emocionar y de llamar a la gratitud.

Franco Caudillo, Franco general, ha sido el que directamente planeó todas cuantas operaciones se llevaron a cabo. La unidad de mando así lo exigía. Y como en este caso, afortunadamente para nosotros, se reunió en este singular español las más grandes cualidades que todo guerrero haya podido tener, tras del estudio y el planeamiento de una operación, el resultado era siempre y fué el esperado: la victoria segura.

Sean estas líneas una expresión de nuestra admiración por Franco, de nuestra devoción por Franco, de nuestro deseo de servirle y ayudarle en la gran tarea que Dios echó sobre sus hombros para hacer que España vuelva a su Historia de triunfos y de actividades sin cuento.

Con el general Franco colaboraron otros hombres valerosos y admirables, que supieron ser felices intérpretes de las órdenes del Caudillo. De ahí que la victoria siempre sonría a nuestros soldados.

Estos generales fueron los siguientes:

Don Fidel Dávila, don Juan Vigón y don José Solchaga, en todas las operaciones de la zona Norte, Vizcaya, Santander, Asturias; el general don Antonio Aranda con ellos en las de Asturias.

Todos los anteriores y los generales don José Moscardó, don Juan Yagüe y don José Monasterio, en las de Aragón.

En Teruel y Brunete, el general don José Varela.

En Brunete y otras operaciones del frente de Madrid, el general don Andrés Saliquet.

En la ruptura al mar y ocupación de Vinaroz y Benicarló, el general don Antonio Aranda.

En el avance por Castellón hacia Sagunto, los generales don Antonio Aranda y don Rafael García Valiño.

Las operaciones desarrolladas en el Ejército del Sur han sido dirigidas brillantemente por el general don Gonzalo Queipo de Llano, secundado muy eficazmente por el general don Luis Soláns.

También han cooperado eficazmente al éxito de las operaciones al frente de sus servicios los generales don Joaquín García Pallasar, comandante general de Artillería; don Salvador García Pruneda, de los servicios de Ingenieros; don Melchor Canon, inspector general de Sanidad, y don Adolfo Meléndez, de Intendencia.

La labor del general don Alfredo Kindelán ha sido extraordinaria al mando del Ejército del Aire, e igualmente el almirante don Juan Cervera y el contralmirante jefe del bloque, don Francisco Moreno.

En inmediata colaboración con S. E. el Generalísimo merecía destacarse la intensa labor desarrollada por el general jefe del Estado Mayor, don Francisco Martín Moreno.



tañas del pueblito de Alcocer—que más tarde habría de denominarse para siempre Alcocer de Mola—, y pie de nuestra Patria a uno de sus más escitamentados guerreros. Ojando a su alcance estaba el logro de la gran victoria de Bilbao—"la guerra se ganó en el Norte", que había de decir después el Caudillo—, Dios, en sus inscrutables designios, quiso llevarle a Sí, dejándonos a todos con un dolor punzante en nuestro corazón. Porque Mola era, como se ha dicho por algún escritor, el "brazo derecho de Franco" y el que caminó de victoria en victoria desde la iniciación de la gran Cruzada. Era Mola el caballero sin par, conquistador de pueblos y dominador de masas. Era el que, con sus recuerdos—¡oh aquellos primeros días de la guerra!—, recorrió el Norte, decidiendo la guerra a nuestro favor.

Mola era el ejecutor de Franco que mejor se compensaba con su genio militar. Por eso nuestro insigne Caudillo, al conocer la muerte trágica de este día, sintió, como el resto de los españoles, que algo muy suyo, algo muy de todos, había volado al cielo para, desde allí,

na difícil para el cronista... para recoger detenidamente... las emérides del glorioso Movimiento en una hoja diaria cual es esta... LA DE PALENCIA precisa... muchas páginas para dar cabida, siquiera fuese... a las emérides... Pero en... gran Cruzada. Pero en... sagrado aniversario de la... de nuestro resurgimiento nacional, hemos de... de manera telegráfica, al... de los nechos más sa...
... quiere esto decir que lo... sea ni lo más in... ni siquiera lo que más... al fin de la guerra y a... la normalidad en la... no que lo hacemos a ma... un pequeño índice.
... DE 1936:
... DE JULIO.—Las gloriosas... de Marruecos, ante las ru... antipatrióticas, entre los... cometidos desde el 1.º... poder que usurpa un mal... Gobierno, inician la... Cruzada, levantándose con... el inicio Gobierno.
... DE JULIO.—Este Movi... es secundado en diferen... circunstanias españolas, y a... pizca del 19 puede decirse... España se había pues... tal, marcha hacia el nuevo... o en la madrugada del 19... su mapa en nuestra capital... miento, y el Regimiento... de Villarrobledo.
... decisión en Palencia, salvó... decidida actuación y... conducta a nuestra... de la horda roja.
... DE JULIO.—El general... muere en un accidente... cuando iniciaba el... había de reintegrar... Madre Patria para se... este Movimiento.
... DE JULIO.—Se constituye... la Junta de Defensa...
... AGOSTO.—En Sevilla, España, se restaura la... nacional, esa bandera... que todos añorá... Como en fecha memo... niera nuestro Caudillo... necesitaba, para ponerse... una bandera, un... y un mártir. El mártir... desde el 13 de junio de... na en que los sicarios... asesinarán a Calvo... hora, en esta fecha del... lo, teníamos ya nues...
... la auténtica, la... que se pasó señora, y... en nuestras grandes...
... Por eso se la reinte... nuevo en esta fecha his...
... Tradición. Ya teníamos un... una bandera... Pronto... un himno...
... AGOSTO.—La Junta de... Nacional, que había de... la guerra, no olvida... agricultores. Sabía que... cultura falla en nús... la economía toda se...
... Que si hemos de... en la postguerra, ha... merced al resurgim... nuestros labrantes...
... no olvidarlo—, los... principalmente. Por... es muy oportuno... por sequía. Y cuando...
... nos lo decía ha... ocios días un simpático... Mantinos—, "cuán... llora por agua, se... toda España..." Y la...
... que no puede en un... con las exigencias... guerra, resolver el pro... y recuperó en esta fecha que...
... que se dicta un decre... que se conceden, en...
... de préstamos), sepena... de pesetas a los agri...
... Había de ser este de...
... V. E. ante había de declarar...
... nuestra tierra... bien... y protegida.
... OCTUBRE.—Gran fecha...
... La unidad de man...
... para la victoria,... en esta día la trans...
... de S. E. el Ge...
... La Providencia nos... y por eso hoy, ante...
... así con...
... sienten una fe y un... por Franco que em...
... confortando el ánimo...
... cuando se tiene un Cau...
... Franco y el pueblo... quiere tanto, la fe...
... venir próximo y br...
... ganta las almas y re...
... los espíritus. En esta...
... citamos se radia el...
... curso que, como Jefe...
... español, dijera so...
... guientes temas: exa...
... LOGOS.

